Тема: определённо-личные  предложения

Цель:

1. Повторение – сведения о предложении

2. Выработать умение узнавать односоставные предложения с главным членом сказуемым, главным членом подлежащим;

3. Дать представление об опред.-личных предложениях;

4. Сформировать умение различать односоставные и двусоставные предложения.

5. Творчество Пушкина повторить.               

Ход урока.

1.Сообщение темы урока.

2.Сообщение цели: повторение сведений о предложении в форме фронтального опроса

3.Беседа.

Вопросы:

-Что такое предложение?

-В чём состоит главное отличие предложения от словосочетания?

-На какие группы делятся по количеству грамматических основ?

-На какие группы делятся простые предложения по строению грамматической основы?



3. Закрепление изученного.

Задание: найти двусоставное предложение, подчеркнуть грамматическую основу, надписать, чем выражен глагол-сказуемое.

1. Люблю тебя, Петра творенье                                                                                                                                                     

Люблю твой строгий, стройный вид.

2. Жил старик со своею старухой у самого синего моря.

3. Белка там живёт ручная…

4. Чей конь во весь опор

По грозной площади несётся…

      5.   Зима!

      6.   Крестьянин, торжествуя, 

            На дровнях обновляет путь.

4. Работа с учебником

Чтение  § 20  «Основные группы односоставных предложений»

Контрольный вопрос: Чем отличаются односоставные предложения от двусоставных?

5.Предложения определённо-личные

1) Проблемная ситуация.

Цель: понятие об определённо-личных предложениях.

Учитель:
Перед нами термин «Определённо-личное предложение»

Какую информацию мы можем получить, опираясь на этот термин? Попробуем разобраться в этом, отвечая на более конкретные вопросы.

1. Какое лицо (ответ в термине) совершает действие в этих предложениях?

2. Поскольку в таких предложениях нет подлежащего, как можно увидеть (определить) это лицо?

3. Окончания таких глаголов указывают на определённое лицо? Обратите внимание на запись:

                                1. лицо:  я верю,  мы верим

                                2. лицо:  ты веришь, вы верите

                                3. лицо:  он (она) верит, они верят

2)Вывод: на лицо достаточно определённо указывают окончания глаголов 1-го и 2-го лица

3) Работа с учебником. Чтение § 21

Составление схемы.


Рассказ об определённо-личных предложениях по составленной схеме.

Задание классу: дополнить, оценить

6. Закрепление темы:

Задание: 1) Из данной группы предложений выбрать те, что являются определённо-личными. 

Образец: Желаю вам успехов.-это предложение определённо-личное, т.к. легко подразумевается лицо (я-1-е) и нет необходимости его указывать-об этом свидетель-

ствует личное окончание глагола  (желаю)

Учитель: (примечание) Односоставные предложения могут входить в состав сложного предложения.

1. Приветствую тебя, пустынный уголок…

2. Мой друг, отчизне посвятим души прекрасные порывы…

3. Скажи, братец, какую девушку держишь ты  у себя под караулом?

4. Потом обратился он  (Пугачёв) к Марье Ивановне и сказал ей ласково…

5. Красуйся, град Петров, и стой неколебимо, как Россия…

(определённо-личн. предл. – 1,2,3,5)

2) Учащиеся работают у доски со словами с пропущенными орфограммами

3) Чем осложнены предложения (кроме 4-го)?

-обращением

-Что такое обращение?

-Расскажите о знаках препинания при обращении.

7.Работа с текстом

Задание: Выписать из текста определённо-личные предложения

Тема: определённо-личные  предложения

1. Словарная работа: колоссальный
2. Вопросы:

-Что такое предложение?

-В чём состоит главное отличие предложения от словосочетания?

-На какие группы делятся по количеству грамматических основ?

-На какие группы делятся простые предложения по строению грамматической основы?



3. Закрепление изученного.

Задание: найти двусоставное предложение, подчеркнуть грамматическую основу, надписать, чем выражен глагол-сказуемое.

5. Люблю тебя, Петра творенье                                                                                                                                                     

Люблю твой строгий, стройный вид.

6. Жил старик со своею старухой у самого синего моря.

7. Белка там живёт ручная…

8. Чей конь во весь опор

По грозной площади несётся…

      5.   Зима!

      6.   Крестьянин, торжествуя, 

            На дровнях обновляет путь.

4. Работа с учебником

Чтение  § 20  «Основные группы односоставных предложений»

Контрольный вопрос: Чем отличаются односоставные предложения от двусоставных?

5.Предложения определённо-личные

Работа с учебником. Чтение § 21

Составление схемы.


6. Закрепление темы:

Задание: 1) Из данной группы предложений выбрать те, что являются определённо-личными. 

Образец: Желаю вам успехов.-это предложение определённо-личное, т.к. легко подразумевается лицо (я-1-е) и нет необходимости его указывать-об этом свидетель-

ствует личное окончание глагола  (желаю)

6. Приветствую тебя, пустынный уголок…

7. Мой друг, отчизне посвятим души прекрасные порывы…

8. Скажи, братец, какую девушку держишь ты  у себя под караулом?

9. Потом обратился он  (Пугачёв) к Марье Ивановне и сказал ей ласково…

10. Красуйся, град Петров, и стой неколебимо, как Россия…

7.Работа с текстом

Задание: Выписать из текста определённо-личные предложения:

- Да что наши! – отвечал хозяин, продолжая иносказательный разговор.  – Стали было к вечерне звонить, да попадья не велит: поп в гостях, черти на погосте.

- «Молчи, дядя, - возразил мой бродяга, - будет дождик, будут и грибки; а будут грибки, будет и кузов.  А теперь (тут он мигнул опять) заткни топор за спину: лесничий ходит. Ваше благородие! За ваше здоровье!»
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